

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационной работе Давлатзода Дилшода Аслама на тему «Современные аспекты пневмоний у детей раннего возраста и факторы, оказывающие влияние на их течение» по специальности 14.01.08 - Педиатрия.

Актуальность темы диссертации Давлатзода Дилшода Аслама «Современные аспекты пневмоний у детей раннего возраста и факторы, оказывающие влияние на их течение» обусловлена высокой распространённостью острых воспалительных заболеваний органов дыхания у детей, их значительным вкладом в структуру младенческой смертности, а также отсутствием комплексного подхода к диагностике и лечению пневмоний, развивающихся на фоне сопутствующих патологий. Пневмония остаётся одной из ведущих причин госпитализации и осложнений у детей первого года жизни, особенно в условиях развивающихся стран. Проведённое исследование направлено на устранение дефицита современных данных, адаптированных к региональным особенностям.

Давлатзода Дилшод Аслам — целеустремлённый, дисциплинированный и трудолюбивый специалист. Активно участвует в научной и практической деятельности, обладает высоким уровнем профессиональной подготовки. В период подготовки диссертационной работы проявил себя как ответственный исследователь, обладающий научной инициативой и умением грамотно анализировать полученные данные.

Диссертационная работа состоит из введения, пять глав, выводы, практические рекомендации, указатель сокращений, список использованной литературы из 178 источников. Текст иллюстрирован 23 таблицами и 17 рисунками, которые наглядно отражают и дополняют представленные данные.

В первой главе представлен подробный обзор литературы по современным аспектам этиопатогенеза, диагностики и лечения пневмоний у детей раннего возраста, с акцентом на роль иммунных и обменных нарушений, а также фоновых заболеваний.

Во второй главе охарактеризована клиническая база и методология исследования, описаны включённые в работу группы детей, методы обследования (клинические, лабораторные, биохимические, иммунологические и инструментальные), а также статистическая обработка.

В третьей главе представлены результаты клинико-лабораторного и иммунологического обследования, выявлены особенности течения

пневмоний у детей с различными сопутствующими состояниями.

В четвёртой главе описана комплексная терапия, включая базовую антибактериальную терапию, иммунокоррекцию и применение низкоинтенсивного лазерного излучения (аппарат РИКТА-03/2), с анализом эффективности предложенной методики.

В пятой главе обсуждаются полученные результаты с позиции современной научной литературы, подчёркивается значимость комплексного и индивидуализированного подхода к лечению пневмонии у детей раннего возраста.

Основные результаты диссертационного исследования Давлатзода Дилшода Аслама нашли всестороннее отражение в выводах и практических рекомендациях, представленных в заключительной части диссертации. Автором проведён глубокий комплексный анализ клинико-лабораторных, иммунологических и биохимических показателей у детей с острой пневмонией, протекающей на фоне фоновых состояний — анемии, гипотрофии, рахита и др. Достоверность полученных данных обеспечена использованием современных методов обследования и математико-статистической обработки.

Научные положения, выдвинутые в работе, отличаются новизной и практической направленностью, опираются на строгое соблюдение протокольных требований к ведению пациентов и анализ большой выборки клинических наблюдений. Автором предложен патогенетически обоснованный алгоритм комплексного лечения пневмонии у детей раннего возраста, включающий базовую антибактериальную терапию, иммунокоррекцию и физические методы (низкоинтенсивное лазерное излучение с использованием аппарата РИКТА-03/2). Такой подход позволил достичь сокращения сроков лечения, снижения частоты осложнений и рецидивов, что подтверждено статистически значимыми результатами.

Полученные результаты визуализированы в 23 таблицах и 17 рисунках, которые повышают наглядность и способствуют более полному восприятию изложенного материала.

Научная аprobация проведённых исследований осуществлялась путём активного участия соискателя в научных форумах, конференциях и семинарах. Это свидетельствует о широком признании актуальности и научной значимости выполненной работы в профессиональном сообществе.

Исходя из сказанного, считаю, что диссертационная работа Давлатзода Дилшода Аслама на тему «Современные аспекты пневмоний у детей раннего

возраста и факторы, оказывающие влияние на их течение» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (Положение о порядке присуждения учёных степеней, утверждённое Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30.06.2021 № 267) и Инструкции о порядке оформления диссертаций и автореферата диссертаций (постановление Президиума ВАК при Президенте Республики Таджикистан от 31 марта 2022 г., №3) и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Научный руководитель

д.м.н., доцент

Рахматова Р.А.

Рахматова



«04 2025г.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе,
район Сино,
улица Мухаммадиева,
дом 18, кв. 27

Телефон: (+992) 909-96-82-28
E-mail: ruhsh6868@mail.ru

Подпись Рахматовой Р.А
заверяю:
Начальник отдела кадров

Амаков Т.

